

桂林日报

今日 8 版

中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版
第 9551 期(总第 17084 期)

国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY
<http://www.guilinlife.com>



2025 年 2 月 农历乙巳年正月廿四
21 星期五

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

市委常委会召开会议

李楚主持

本报讯 (记者周绍瑜) 2月20日,市委书记、市长李楚主持召开市委常委会会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,以及自治区有关会议精神,研究部署我市贯彻落实举措。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,一以贯之坚持和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策,始终坚持和落实“两个毫不动摇”,为全市民营经济发展提供有力保障。要强化全局意识、系统观念、法治精神,统筹抓好促进民营经济发展的政策措施落实,坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,完善市场准入制度,强化执法监督,持续优化营商环境,切实依法保护民营企业和民营企业家合法权益,进一步构建亲清政商关

系。要常态化开展企业调研服务,真心实意为企业办实事、解难题,让企业有更多获得感,推动民营经济高质量发展。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,树牢底线思维和风险意识,时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任意识,加强各类灾害和安全隐患排查,切实扛起防范化解重大安全风险政治责任,有力有效应对各类突发事件,守牢安全生产和防灾减灾底线,切实保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神,认真贯彻广西党政代表团赴广东学习调研并

出席粤桂东西部协作联席会议精神,坚持有所为、有所不为,发挥桂林科教优势,加快深圳(桂林)产业合作区建设,大力发展人工智能产业,进一步加大与驻桂林高校和科研院所深度合作,深入实施“人工智能+”行动,全力招引人工智能企业到桂林发展,强化人工智能旅游场景应用,推动人工智能+文旅应用产品实现快速发展,打造面向东盟“一带一路”人工智能先导区。要强化以商招商、以企引企,发挥好现有企业的示范带动作用,通过链主龙头企业引进一批高关联合作企业、上下游配套企业,推动产业链、供应链、科技链、资金链“四链”深入融合,提升桂林产业竞争力。

会议还研究了其他事项。

我市召开 2024 年中央财政国土绿化示范项目建设工作推进会议

本报讯 (记者唐健扬) 2月20日,我市召开 2024 年中央财政国土绿化示范项目建设工作推进会议,听取项目推进情况汇报,研究当前面临的问题,安排部署下一步重点工作。

会议要求,各级各部门要统一思想、提高站位,深刻认识国土绿化示范项目实施的重要意义。要明确目标、迅速行动,以地块落实、资金保障、林木采伐审批、林农思想动员、施工组织“五个到位”为抓手,确保

项目各项工作稳步推进。同时,要压实责任主体,强化协同联动,通过成立工作专班、细化职责分工、加强部门间协作,汇聚项目实施的强大合力。此外,要充分利用春季造林的有利时机,加快项目作业设计、招投标等前期筹备,保障项目顺利实施,为桂林世界级旅游城市建设作出积极贡献。

据了解,中央财政国土绿化示范项目是财政部、国家林草局为贯彻落实党中央、国务院关于科学开展国土绿化的决策部署,积极稳妥推进碳达峰碳中和,提升林草生态系统碳汇能力的创新举措。去年10月,我市通过财政部、国家林草局组织的竞争性评审,获得2024年中央财政国土绿化示范项目支持,该项目总投资3.25亿元,总规模约13.4384万亩,涉及灵川、全州等12个县区。

市委常委、副市长陈国富出席会议并讲话。



烟雨桂林来了

▲漓波轻漾舟自闲,云雾缭绕山峰间。雨水节气后,桂林开启了细雨绵绵、水墨染城的烟雨季节,也奏响了春天的序曲。图为 2 月 19 日傍晚,桂林城华灯初上,远处青山滴水间,轻纱薄雾萦绕。

记者何平江 摄

广西 2025 年普通高考时间确定

安排在 6 月 7 日、8 日、9 日,共 3 天

据《广西日报》消息 2月19日,自治区招生考试院发布公告,广西2025年普通高考时间确定为6月7日、8日、9日,共3天。

日前,教育部印发《关于做好2025年普通高校招生工作的通知》,明确2025年高考全国统考于6月7日开始。今年,广西高考继续实行“3+1+2”模式,包括3门全国统一考试科

目和3门普通高中学业水平选择性考试科目。全国统考科目为语文、数学、外语(英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语任选1门)3门,选择性考试科目由考生从物理和历史2门首选科目中任选1门,从思想政治、地理、化学、生物学4门再选科目中任选2门。需要特别说明的是,教育部通知中“6月8

日9:00至11:30文科综合/理科综合”是对高考综合改革未落地省份的考试安排,广西在该时段安排了物理和历史2门首选科目考试。

在命题方面,全国统考科目由教育部统一命题,按教育部有关通知中相应科目考试时间安排组织考试。选择性考试科目则由广西自主命题,与全国统考科目的考试同期安排。

邹家华同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

邹家华同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对邹家华同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

新华社北京 2 月 20 日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济建设战线、国防工业战线和社会主义法制建设的杰出领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员,国务院原副总理,第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长邹家华同志的遗体,20 日在北京八宝山革命公墓火化。

邹家华同志因病于 2025 年 2 月 16 日 23 时 42 分在北京逝世,享年 99 岁。

邹家华同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对邹家华同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

20 日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念邹家华同志”,横幅下方是邹家华同志的遗像。邹家华同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党

党旗。

上午 9 时 30 分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到邹家华同志的遗体前肃立默哀,向邹家华同志的遗体三鞠躬,并与邹家华同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,邹家华同志生前友好和家乡代表也前往送别。

市委政法工作会议召开

李楚提出工作要求

本报讯 (记者陈静) 2月20日,市委政法工作会议召开,深入贯彻落实习近平总书记关于政法工作重要指示精神和中央、自治区党委政法工作会议精神以及市委工作部署要求,总结工作,分析形势,部署 2025 年工作。市委书记、市长李楚提出工作要求,市委常委、政法委书记周卉出席会议并讲话。

李楚指出,2024 年,全市政法战线深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神,始终围绕中心、服务大局,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,“化解矛盾风险

维护社会稳定”专项治理、道路交通安全整治、强化未成年人违法犯罪预防和治理等专项工作取得明显成效,群众安全感不断提升,为维护全市政治社会大局安全稳定作出积极贡献。2025 年是“十四五”规划收官之年,是桂林世界级旅游城市建设奋进年。全市政法机关要深入贯彻落实《中国共产党政法工作条例》,坚持总体国家安全观,按照中央、自治区党委政法工作会议的部署要求,统筹高质量发展和高水平安全,

会议指出,全市政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,全面贯彻落实《中共中央关于加强新时代政法工作的意见》,更好统筹高质量发展和高水平安全,以坚持党的绝对领导为根本,以全面深化政法领域改革为动力,以落实和完善党管政法工作制度为保证,坚持守正创新,强化实干担当,勇于攻坚破难,统筹抓好政治建设、平安建设、法治建设、队伍建设,努力建设更高水平的平安桂林、法治桂林,为桂林世界级旅游城市建设奋进年提供坚强安全保障。

会议强调,全市政法机关要坚持抓基层固底板,推进市县乡村四级社会治安综合治理中心规范化建设和基层人民法庭、公安派出所、派驻检察室等基层基础标准化建设,深化平安联创共建,加强政法智能化建设和法学会建设,有力夯实平安建设基础;要坚持抓服务优环境,聚焦推动经济社会高质量发展,完善司法监督机制,大力开展法治宣传,持续推进全面依法治市,精准高效服务保障世界级旅游城市建设;要坚持抓作风强素能,贯彻落实全面从严治党要求,聚焦政治过硬、素质过硬和作风过硬,着力锻造新时代政法铁军。

副市长、市公安局局长莫一格,市中级人民法院院长杨晓春,市人民检察院检察长梁贻勇出席会议。资源、永福、恭城、阳朔、临桂、灵川等县区有关单位作交流发言。

桂林新看点

构建多元参与、温暖可及的“大救助”格局

去年我市发放各类救助补助资金 12.86 亿元

本报讯 (记者文新军) 2024 年,我市坚持聚焦保民生使命,通过实施一系列优质发展措施,有效推动了社会救助体系的创新和完善。全市共发放各类救助补助资金 12.86 亿元,惠及城乡低保对象 22.99 万人、特困对象 3.41 万人、临时救助 1.72 万人次,桂林市入选全国救助管理区域性中心试点单位。

过去一年,我市着力夯实暖心民政“执行力”,加快推动分层分类社会救助体系建设,完善构建多元参与、温暖可及的“大救助”格局。通过科技赋能,以智慧救助为引领,织密线上线下困难群众排查两张网,确保救助工作精

准到位。去年,全市共发放各类救助补助资金 12.86 亿元,其中城乡低保金 7.44 亿元、特困资金 3.15 亿元、“两残补贴”1 亿元、老年人“高龄津贴”7858.89 万元,儿童福利资金 2640 万元、临时救助资金 2225.93 万元。城市低保平均补助水平达 424 元/月/人,农村低保平均补助水平达 255 元/月/人。与此同时,充分发挥慈善事业在第三次分配中的作用,推动市、县、乡、村“四级慈善”组织建设,县级慈善组织覆盖率 47%。市本级慈善募捐超 115 万元,捐赠支出 167.9 万元,资助困难学生 176 名、困境儿童 346 名、

困难群众 245 名。具有桂林特色的“清漓+N”慈善品牌影响愈发有力、名声愈发响亮。

此外,全州县稳推低保扩围增效,兜底保障精准到位,保障人数同比增长 6.56%,全市排名第一。临桂区完善未成年人关爱体系,开展各类关爱活动 42 场,发放助学款项 25.44 万元,发放慰问物资价值 20 余万元,受益儿童 1.2 万余名。龙胜各族自治县开展全国服务类社会救助试点工作,以“暖心救助·幸福成长”为品牌,打造“少数民族山区县社会救助家庭儿童服务类社会救助”范例。

我区推进政府采购制度改革

据《广西日报》消息 近日,我区印发《广西政府采购领域“整顿市场秩序、建设法规体系、促进产业发展”若干措施》,在全区开展政府采购领域“整顿市场秩序、建设法规体系、促进产业发展”三年行动(2024—2026 年),以问题为导向,深入推进政府采购本国产品标准体系、政府采购需求标准、政府采购标准文本等标准化建设,结合广西实际做好相关制度“废改立”;加强采购人主体责任、政府采购代理机构监管、政府采购评审专家监管等制度建设,构建系统完备、操作规范、运行高效的政府采购制度体系。

在整顿市场秩序方面,《若干措施》要求,重点针对政府采购领域中采购人设置差别歧视条款、代理机构乱收费、供应商提供虚假材料、供应商围标串标等四类违法违规行为,持续开展专项整治行动,并加强常态化行政执法检查;创新监管手段,通过完善信息化平台建设、建立健全信用

管理机制、加强政府采购协同监管,推进政府采购智慧监管,不断提升政府采购监管效能。

就建设法规体系,《若干措施》提出,要积极配合推动政府采购法及相关法规制度修改,跟进落实政府采购项目中落实政府采购支持中小企业扶持政策,提升政府采购金融服务水平,大力扶持中小企业发展;落实政府采购绿色产品支持政策,推进政府采购支持绿色建材促进建筑品质提升,促进绿色低碳发展。

为确保《若干措施》全面贯彻落实,自治区财政厅印发工作清单,将《若干措施》细化分解为 32 项具体工作任务,并明确每一项任务的牵头单位、配合单位及完成时限,要求各级财政部门强化统筹协调,加强跟踪督促,确保各项措施任务落到实处。

烟雨桂林来了

▲漓波轻漾舟自闲,云雾缭绕山峰间。雨水节气后,桂林开启了细雨绵绵、水墨染城的烟雨季节,也奏响了春天的序曲。图为 2 月 19 日傍晚,桂林城华灯初上,远处青山滴水间,轻纱薄雾萦绕。

记者何平江 摄

广西 2025 年普通高考时间确定

安排在 6 月 7 日、8 日、9 日,共 3 天

据《广西日报》消息 2月19日,自治区招生考试院发布公告,广西2025年普通高考时间确定为6月7日、8日、9日,共3天。

日前,教育部印发《关于做好2025年普通高校招生工作的通知》,明确2025年高考全国统考于6月7日开始。今年,广西高考继续实行“3+1+2”模式,包括3门全国统一考试科

目和3门普通高中学业水平选择性考试科目。全国统考科目为语文、数学、外语(英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语任选1门)3门,选择性考试科目由考生从物理和历史2门首选科目中任选1门,从思想政治、地理、化学、生物学4门再选科目中任选2门。需要特别说明的是,教育部通知中“6月8

日9:00至11:30文科综合/理科综合”是对高考综合改革未落地省份的考试安排,广西在该时段安排了物理和历史2门首选科目考试。

在命题方面,全国统考科目由教育部统一命题,按教育部有关通知中相应科目考试时间安排组织考试。选择性考试科目则由广西自主命题,与全国统考科目的考试同期安排。